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Žid. 3:8  Preto, jako hovorí Svätý Duch: Dnes, keby ste počuli jeho hlas, 
8  nezatvrdzujte svojich sŕdc ako v tom rozhorčení, v deň pokúšania na púšti, 
9  kde ma pokúšali vaši otcovia, zkúsili ma a videli moje skutky štyridsať rokov; 
10  preto som zanevrel na to pokolenie a riekol som: Vždycky blúdia srdcom. A oni nepoznali 
mojich ciest, 
11  takže som prisahal vo svojom hneve: Nevojdú do môjho odpočinku! 
12  Hľaďte, bratia, aby snáď nebolo v niekom z vás zlé (hriešne NIV) a neverné srdce, ktoré by 
odstupovalo od živého Boha (a neodpadol od živého Boha) 
13  Ale sa napomínajte každý deň (ale denne sa vzájomne povzbudzujte EK.), dokiaľ sa volá: dnes, 
aby nebol niekto z vás zatvrdený zvodom hriechu; (aby nikoho z vás nezatvrdilo mámenie hriechu 
EV.+EK.) 
14  lebo sme sa stali účastníkmi Krista, akže počiatok podstaty dodržíme pevný až do konca. 
15  Teda keď je povedané: Dnes, keby ste počuli jeho hlas, nezatvrdzujte svojich sŕdc ako v tom 
rozhorčení Boha! 
 
 

1. Zatvrdené srdce, srdce tvrdé ako kameň 
v.8-11 je citáciou Žalmu 95:7-11, je tu výzva-výstraha pre nasledovníkov Pána Ježiša na základe 
negatívneho príkladu Izraelského národa k bližšiemu nasledovaniu Pána Ježiša. Inak povedané 
výzva je: Neopakujte chyby Izrealského národa.  Minulú nedeľu sme počuli: „Človek sa učí na 
vlastných chybách, múdry človek sa učí na chybách druhých a blázon sa nenaučí ani na vlastných 
chybách.“   
Zatvrdiť svoje srdce znamená neposlúchať Boží hlas/ Božie slovo a konať podľa svojich vlastných 
žiadostí. 
Verš 12: Zatvrdené srdce je zlé / hriešne a neverné a vedie k odpadnutiu od živého Boha. 
Verš 13: spoločenstvo kresťanov- veriacich - učeníkov Pána Ježiša je veľmi dôležité – je prevenciou 
pred zatvrdzovaním tvojho srdca.  Pretože buduje vieru. 
 
Čo zatvrdzuje srdce? – mámenie / zvod hriechu 
 
Človek so zatvrdeným srdcom koná skutky tela: 
Gal 5:19  A zjavné sú skutky tela, ktoré sú: cudzoložstvo, smilstvo, nečistota a nestudatosť, 
20  modloslužba, čarodejstvo, nepriateľstvá, zvady, žiarlenia, hnevy, dráždenia, rôznice, sekty, 
21  závisť, vraždy, opilstvá, hodovania a tomu podobné, čo vám predpovedám, ako som už aj prv 
povedal, že tí ktorí robia také veci, nebudú dediť Božieho kráľovstva. 
 
Zachariáš 7:9  Takto hovorí Hospodin Zástupov: Súďte súd podľa pravdy a majte milosrdenstvo 
a zľutovanie; to čiňte každý so svojím bratom. 
10  A neutiskujte vdovy a siroty, pohostína a chudobného a nemyslite nikto zlého na svojho brata 
vo svojom srdci. 
11  Avšak nechceli pozorovať ušami, ale dali spurné plece a obťažili svoje uši, aby nepočuli; 
12  urobili svoje srdce jako hrot diamantu (na diamant, ako kremeň), aby nepočuli zákona ani slov, 
ktoré posielal Hospodin Zástupov svojím Duchom skrze drievnych prorokov, a preto povstal veľký 
hnev, vyšlý od Hospodina Zástupov. 
 
Ezechiel 3:7  Ale dom Izraelov ťa nebudú chcieť poslúchať, pretože nechcú mňa poslúchať, lebo 
celý dom Izraelov, všetci sú tvrdého čela a zatvrdilého srdca. 
 
 
 
 



Si hlina alebo kameň?                             Ľuboš Losonci - 21/04/2013 
 

V Novom zákone sa Pán Ježiš tiež stretáva s tvrdosťou ľudského srdca. 
 
Marek 3:1  A zase vošiel do synagógy. A bol tam človek, ktorý mal uschlú ruku. 
2  A striehli ho, či ho uzdraví v sobotu, aby ho obžalovali. 
3  A povedal človekovi, ktorý mal uschlú ruku: Vstaň do prostredku! 
4  A povedal im: Či sa smie v sobotu dobre robiť a či zle robiť - život zachrániť a či zabiť? A oni 
mlčali. 
5  A obzrúc sa po nich dookola s hnevom, súčasne zarmútený nad tvrdosťou ich srdca, povedal 
človekovi: Vystri svoju ruku! A vystrel, a jeho ruka bola zase zdravá jako tá druhá.  
 
Dokonca učeníci Pána mali tiež tvrdé srdce, a to po vzkriesení Pánovom: 
 
Marek 16:9  A keď vstal z mŕtvych v nedeľu skoro ráno, ukázal sa najprv Márii Magdaléne, z ktorej 
bol vyhnal sedem démonov. 
10  Tá išla a zvestovala to tým, ktorí bývali s ním, žalostiacim a plačúcim. 
11  Ale oni, keď počuli, že žije, a že ho videla, neverili. 
12  Potom z nich dvom, kráčajúcim cestou, zjavil sa v inej podobe, idúcim na vidiek. 
13  Aj tí odišli a zvestovali to ostatným, ale ani tým neverili. 
14  Naposledy sa ukázal tým jedonástim, keď sedeli za stolom, a karhal ich neveru a tvrdosť ich 
srdca, že neuverili tým, ktorí ho videli vstalého z mŕtvych. 
 
Ale dobrá správa je že už v Starom zákone máme zasľúbenie,  ktoré môžeme nazvať Božia 
transplantácia srdca: 
 
Ezechiel 11:19  A dám im jedno srdce a nového ducha dám do vášho vnútra, odstránim kamenné 
srdce z ich tela a dám im srdce z mäsa, 
20  aby chodili v mojich ustanoveniach a ostríhali moje súdy a činili ich. A tak mi budú ľudom, a ja 
im budem Bohom. 
 

2. Mäkké srdce/ mäsité srdce/ srdce ako hrnčiarska hlina 
 
Jeremiáš 18:1  Slovo, ktoré sa stalo k Jeremiášovi od Hospodina povediac: 
2  Vstaň a sídeš do domu hrnčiarovho, a tam ti dám počuť svoje slová. 
3  A sišiel som do domu hrnčiarovho. A hľa, práve robil prácu na kruhoch. 
4  A nádoba, ktorú robil z hliny, zahubila sa (nevydarila sa EK., pokazila sa NIV) v ruke hrnčiarovej. 
Vtedy začal znova a spravil z nej inú nádobu, jakú sa priam ľúbilo hrnčiarovi spraviť. 
5  A stalo sa slovo Hospodinovo ku mne povediac: 
6  Či by som vám nemohol urobiť, ako urobil tento hrnčiar, dome Izraelov? hovorí Hospodin. Hľa, 
jako hlina v ruke hrnčiara, takí ste aj vy v mojej ruke, dome Izraelov. 
7  Keď voľakedy hovorím o niektorom národe alebo o niektorom kráľovstve, že ho idem vyplieniť, 
rozboriť a zahubiť 
8  a jestli sa ten národ odvráti od svojej zlosti, proti ktorému som to hovoril, budem ľutovať zlého, 
ktoré som mu myslel učiniť. (napr. NINIVE - Jonáš) 
9  A zase keď voľakedy hovorím o niektorom národe alebo o niektorom kráľovstve, že ho idem 
vybudovať a vysadiť, 
10  a jestli bude robiť to, čo je zlé v mojich očiach, nepočúvajúc na môj hlas, budem ľutovať dobrého, 
o ktorom som povedal, že mu ho učiním. 
11  A tak teraz nože povedz mužom Júdovým a proti obyvateľom Jeruzalema a rec: Takto hovorí 
Hospodin: Hľa, ja strojím proti vám zlé a vymýšľam zhubný výmysel proti vám. Nože sa navráťte 
každý od svojej zlej cesty a robte tak, aby boly vaše cesty dobré i vaše skutky! 
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12  Ale oni povedali: Márne! Lebo my pôjdeme za svojimi myšlienkami a budeme robiť každý 
umienenosť svojho zlého srdca.- (My máme pred sebou svoje vlastné plány a každý z nás chce 
konať podľa svojho zlého zatvrdeného srdca EK.) 
 
v.11 – Výzva na Pokánie 
- odmietavý postoj Izraela. 
Aký je tvoj postoj/ tvoja odpoveď Bohu? 
 
Ak človek činí pokánie - vyzná a odvráti sa od svojich hriechov – Boh môže začať s procesom 
nadprirodzenej implantácie srdca (Ezechiel 11:19  A dám im jedno srdce a nového ducha dám do 
vášho vnútra, odstránim kamenné srdce z ich tela a dám im srdce z mäsa,) a učiniť nás nádobou 
na česť.  
 
Podstatné je že hrnčiar má úplnú kontrolu nad hlinou (úplné odovzdanie sa Bohu/ sabavydanie): 
 
Rimanom 9:21  Alebo či nemá hrnčiar práva a moci nad hlinou, aby z toho istého blata učinil jednu 
nádobu na česť a druhú na nečesť? 
 
Chyby boli a sú vždy v hline a nie v rukách hrnčiara. 
 
Izaiáš 64:6  Lebo sme všetci jako nečistý, a všetky naše spravedlivosti sú jako ohyzdné rúcho; 
vädneme všetci jako lístie a padáme, a naše neprávosti nás preč odnášajú ako vietor. 
7  A nieto nikoho, kto by vzýval tvoje meno a prebudil sa aby sa chopil teba, lebo si ukryl svoju tvár 
pred nami a dopustil si to, aby sme sa rozplynuli pre svoje neprávosti. 
8  Ale teraz, ó, Hospodine, ty si náš Otec; my sme hlinou, a ty si naším tvorcom, a dielom tvojej ruky 
sme my všetci. 
 
 
 


